[image: image16.png]FALIIEATIE

[#E1S00 mls 4.5 g (FAESE 0.9%)

GERZE] SFEERERSkE
[FE] BbiEE




                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/           

2015​-2016学年第一学期高一期中考试化学学科试题

满分100分    考试时间75分钟   命题人：汤丽  审核人：袁金坤

可能用到的相对原子质量：H-1  C-12   O-16  Na-23    Cl-35.5   Ag-108  S-32



第Ⅰ卷（单项选择题   共69分）

单项选择题 （本题包括23小题，每小题3分，共69分。每小题只有一个选项符合题意）

1．下列行为不符合 “绿色化学”这一主题的是

A．推广和鼓励多使用公共交通工具出行              

B．大量使用化肥农药，提高农作物产量

C．大力发展太阳能和风力发电                       

D．对燃煤进行脱硫，减少空气的污染

2．下列物质属于酸的是

A．KCl         B．O2         C．NaOH        D．HNO3
3．能够将溶液和胶体区分开的方法是







              

A.过滤     B.观察颜色、状态     C.闻气味    D.利用丁达尔效应

4．某溶液中存在大量的H+、SO42—、Cl—，该溶液中还可能大量存在的离子是

A．OH—           B．NO3—         C．Ag+          D．Ba2+

5． 下列说法中正确的的是

A．1 mol H2O的质量为18g/mol        

B．标准状况下，1 mol任何物质体积均为22.4L

C．CH4的摩尔质量为16g              
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D．3.01×1023个SO2分子的质量为32g 

6．下列化学用语的表达正确的是

A．Na2SO4电离：Na2SO4＝Na2＋＋SO42－    B．Cl－的结构示意图：
C．质子数为6，中子数为8的微粒：[image: image1.wmf] 
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   D．医用“钡餐”的化学式：BaSO4

7．属于电解质的是

A．CO2            B．Al            C．Na2CO3           D．蔗糖

8．对于某些离子的检验及结论正确的是

A．加盐酸有无色气体产生，该气体能使澄清石灰水变混浊，原溶液中一定有CO32-

B．加氯化钡溶液有白色沉淀产生，再加盐酸，淀淀不消失，原溶液中一定有SO42-
C．某溶液的焰色反应为黄色，则该溶液中一定有Na+
D．某溶液中加入Na2CO3溶液后有白色沉淀，则该溶液中一定有Ca2+
9．容量瓶上需标有以下六项中的

①温度

②浓度

③容量

④压强

⑤刻度线
  ⑥酸式或碱式

A．①③⑤


B．③⑤⑥


C．①②④


D．②④⑥

10．关于Na2CO3与NaHCO3的性质判断正确的是

A．常温下溶解度：Na2CO3 ＜NaHCO3                     

B．热稳定性：Na2CO3 ＜NaHCO3
C．与同浓度同体积的盐酸反应的速率：Na2CO3 ＞NaHCO3
D．与澄清石灰水反应，均有白色沉淀生成

11．在同温同压下，用等质量的H2、CH4、CO2、HCl四种气体分别吹起四个气球，其中是由CO2吹起的是

[image: image7.wmf] 

+

1

8

 

2

 

8

 

8

 

[image: image8.png]


[image: image9.png]



[image: image10.png]



A．             B．              C．                 D．

12．下列过程中，没有颜色变化的是：

A. 石蕊试剂滴入稀盐酸　　　　　　　B. 酚酞试剂滴入氢氧化钠溶液

C. 食盐溶液加水稀释　　　　　　　　D. 干燥的氯气通过刚采摘的红色的鲜花

13．下列各个反应，可以应用于工业生产的是

A．钠在氯气中燃烧，生产食盐     B．二氧化锰和浓盐酸共热，制取氯气

C．氯气与消石灰反应，生产漂白粉 D．氢气和氯气混合见光爆炸制氯化氢，再生产盐酸

14．工业上通过2Al2O3＋3C＋6Cl2 [image: image2.wmf]¸ß
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4AlCl3＋3CO2制取无水氯化铝，下列说法正确的是

A．AlCl3是氧化产物                    B．Cl2是氧化剂

C．每生成1 mol CO2，转移4个电子      D．C发生还原反应

15．下列实验方法正确的是

A．用淀粉溶液检验溶液中是否存在碘离子

B．用氯化钡溶液鉴别碳酸钠溶液与硫酸钠溶液


C．用Na2CO3溶液鉴别HCl溶液和H2SO4溶液
 

D．用焰色反应鉴别NaCl和KNO3


16．将30 mL 0.5mol/L的NaOH溶液加水稀释到500 mL，稀释后NaOH的物质的量浓度为

A．0.3 mol/L       B．0.03 mol/L      C．0.05 mol/L          D．0.04 mol/L

17．用NA表示阿伏加德罗常数的数值，下列说法正确的是

A．1 mol Cl2与足量的铁反应转移的电子数是2 NA 
B．常温常压下22.4 L HCl气体含有的分子数是NA

C．0.1 mol/L CuCl2溶液中Cl－数目是0.2 NA
D．32 g O2中含有的原子数是 NA
18．对下列物质性质或用途的描述不符合事实的是

A．氯水用于漂白表现了HClO的强氧化性

B．将一小块金属钠投入稀硫酸铜溶液中会有红色固体析出

C．过氧化钠可用作呼吸面具中的供氧剂           

D．等质量的Na2CO3和NaHCO3两种固体，分别与过量盐酸反应，NaHCO3生成CO2的质量比较多

19．下列反应的离子方程式书写正确的是

A．锌粒与稀盐酸反应：Zn + 2H+ = Zn2+ + H2↑

  B．溴化钠溶液与氯气反应：Br— + Cl2 = Cl— + Br2
  C．氢氧化铜与稀硫酸反应：OH—+ H+=H2O

  D．钠与水反应：Na +2H2O = Na++ 2OH—+ H2↑

20．实验室由海水获得淡水的实验装置是
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A          　　B            　　　 C       　　　     D

21．海水是一个巨大的化学资源库，下列有关海水综合利用的说法正确的是

A．利用潮汐发电是将化学能转化为电能

B．海水蒸发制海盐的过程中只发生了化学变化

C．从海水中可以得到NaCl，电解熔融NaCl可制备Na

D．海水中含有溴元素，只需经过物理变化就可以得到溴单质

22．下列反应属于氧化还原反应，且水既不是氧化剂又不是还原剂的是

A．3Fe+4H2O[image: image3.wmf]¸ß
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Fe3O4+4H2          B．2F2+2H2O=4HF+O2↑

C．CaO+H2O=Ca (OH)2
　 D．Cl2+H2O[image: image4.jpg]


HCl+HClO

23．实验室有一包白色固体，可能含有Na2CO3、NaHCO3和NaCl中的一种或多种。下列根据实验事实得出的结论正确的是

A．取一定量固体，溶解，向溶液中通入足量的CO2，观察到有晶体析出，说明原固体中一定含有Na2CO3
  B．取一定量固体，溶解，向溶液中加入适量CaO粉末，充分反应后观察到有白色沉淀生成，说明原固体中一定含有Na2CO3
  C．取一定量固体，溶解，向溶液中滴加适量AgNO3溶液，观察到有白色沉淀生成，说明原固体中一定含有NaCl

  D．称取3.80g固体，加热至恒重，质量减少了0.620g。用足量稀盐酸溶解残留固体，充分反应后，收集到0.880g气体，说明原固体中仅含有Na2CO3和NaHCO3
第Ⅱ卷（非选择题   共31分）

24．（9分）请按要求，回答下列问题：
（1）漂白粉有效成分的化学式为  　▲　　 ，其能消毒杀菌的原因是   　 ▲   　  （用化学方程式表示）
（2）小苏打可用于治疗胃酸过多，其反应的离子方程式为          ▲               。
（3）标准状况下3.36 L某气体的质量为8.1 g，则该气体的摩尔质量为   ▲   g/mol。
（4）某块光卤石（KCl·MgCl2·6H2O）中含5.3250 g Cl—，则该光卤石的物质的量为▲ mol。
25.（8分）工业电解饱和食盐水模拟装置的结构如图所示：
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（1）写出电解饱和食盐水的化学方程式   ▲     ，该工业成为    ▲    工业

（2）实际生产中使用的盐往往含有一些杂质，在电解食盐水之前，需要提纯食盐水。为了除去粗盐中的Ca2+、Mg2+、SO42－及泥沙，可将粗盐溶于水，然后进行下列五项操作，正确的操作顺序是    ▲     
①过滤 ②加过量的NaOH溶液 ③加适量的盐酸 ④加过量的Na2CO3溶液 ⑤加过量的BaCl2溶液

A.①④②⑤③  
B.④①②⑤③ 
C.②⑤④①③ 
D.⑤②④③①

（3）在该装置中写出装NaOH溶液试管中所发生的化学反应方程式（并用双线桥表示电子的转移的方向和数目）
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           ▲        。

26.（14分）右图是给病人输液用的氯化钠注射溶液的标签。
（1）该注射溶液（密度为1g/cm3）的物质的量浓度为

     ▲   mol/L。(保留两位小数)
（2）若用NaCl固体配制500mL该浓度的溶液，下列仪器中，不需要用到的是___ ▲  _。（填序号）

A.锥形瓶  B. 烧杯  C. 胶头滴管  D. 药匙   E. 托盘天平  

（3）若要实施配制，除上述仪器外，尚缺的玻璃仪器是    ▲    、    ▲   。

（4）下列四项错误操作会导致所得溶液浓度偏高的是    ▲    （填序号）。

A.定容时仰视容量瓶刻度线        

B.定容时俯视容量瓶刻度线 

C.转移前，容量瓶中含有少量蒸馏水

D.定容后，把容量瓶倒置摇匀后发现液面低于刻度线，便补充几滴水至刻度处

（5）某同学配制了500mL该浓度的氯化钠注射溶液，为测定所配氯化钠注射液是否达标，取该氯化钠注射液130 mL于烧杯中，然后滴入足量的AgNO3溶液，充分反应后，过滤得到白色沉淀2.87g，试通过计算判断配制的该氯化钠注射液是否达标。（写出计算过程，计算结果保留两位小数） 
　　　　　　　　　　　　　　　　　▲　　　　　　　　　　
2015​-2016学年第一学期高一期中考试

[image: image13.png]


化学学科答题卷


第Ⅰ卷（单项选择题   共69分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


第Ⅱ卷（非选择题   共31分）

24.（1）                                                                         

   （2）                                            

（3）                                                 

（4）                 

25．（1）                                                                  

（2）             

（3）                                              

26.（1）          

（2）          

（3）                               
（4）                    

（5）计算过程
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参考答案

第Ⅰ卷（单项选择题   共69分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	B
	D
	D
	B
	D
	D
	C
	C
	A
	D
	D
	C

	题号
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	

	答案
	C
	B
	D
	B
	A
	B
	A
	C
	C
	D
	A
	


24.（1）中化学式1分，其余每空2分，共9分

（1）Ca（ClO）2   Ca（ClO）2+H2O+CO2=CaCO3+2HClO     

(2)  HCO3-+H+=H2O+CO2↑   (3)54     （4）0.05
25. （每空2分，共8分）

(1)   2NaCl+2H2O=通电=2NaOH+Cl2↑+H2↑    氯碱

 (2） C

（3） Cl2 ＋ 2NaOH ＝ NaCl ＋ NaClO ＋ H2O  （双线桥略）
26．（每空2分，计算4分，共14分）

（1）0.15   （2）A 

(3)  玻璃棒  500mL容量瓶

（4）B

（5）达标   计算过程略

（格式过程3分，结论1分，共4分）
学校　　　　　　　　　班级　　　　　　　　姓名　　　　　　　　　　考试号　　　　　　　　　　　　　
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